

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 21 | Суббота, 12 мая 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

И. СТАЛИН.

ОБРАЩЕНИЕ тов. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольчью повадку немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в план нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над вра-

гом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всемерно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С ВРАГОМ И ОТДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!

В день великого торжества

Вечером 9 мая, в день всенародного торжества — праздника победы, в Уренском Доме культуры состоялся митинг, посвященный победоносному завершению Великой Отечественной войны.

К 8 часам вечера зрительный зал Дома культуры был переполнен. Открывается митинг. На трибуне секретарь райкома партии тов. Жиганов. От имени исполкома райсовета и райкома ВКП(б) он горячо приветствует трудящихся Урени с великим праздником — днем победы. В зале вспыхивает буря оваций. Гремит мощное «Ура!» в честь победоносной Красной Армии, в честь великого полководца товарища

Сталина, который привел нашу страну к полной победе над гитлеровской Германией. Речь тов. Жиганова неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Радость и счастье были на лицах у всех присутствующих в этот великий день, день нашей победы.

От имени Красной Армии на митинге выступил военком тов. Мухин. Он рассказал о героическом пути Красной Армии, которая выдержала озверевый натиск немецких войск в первые годы войны, разгромила немецкие войска и сейчас одержала полную победу над фашистской Гер-

манней. Снова вспыхивает бурная овация, когда т. Мухин называет имя великого вождя товарища Сталина. Учащиеся школы, выстроившиеся на сцене, и присутствующие в зале поют Государственный Гимн Советского Союза. Со всех сторон несутся возгласы: «Слава великому Сталину!», «Слава Красной Армии!» Раздаются возгласы, приветствующие героических танкистов, пехотинцев, летчиков, советских женщин, колхозников.

Долго не расходились из клуба в этот вечер жители Урени. Они пели и плясали. Смотрели звуковой кинофильм, слушали концерт.



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. В. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно-Морскому флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского Верховного Командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в день победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года

Огромными усилиями Красной Армии и советского народа одержана историческая победа над Германией. (знаменуем эту победу быстрейшим завершением весеннего сева!

Будем снова жить счастливо

С молниеносной быстротой облетела колхозы Мальковского сельсовета весть о капитуляции Германии. Колхозники и колхозницы, старики и дети торжествовали, быстро собирались на митинги, у многих на глазах навертывались слезы радости.

На митинге в Широковском колхозе «Путь Ленина» присутствовало больше 60 человек. Первым выступил председатель колхоза, инвалид Отечественной войны тов. Соколов. Он выразил чувства всех присутствующих, заявив:

—Сегодня для нас самый радостный день. Героическая Красная Армия, под руководством великого полководца Иосифа Виссарионовича Сталина отстояла свое Отечество, дала нам право на счастливую жизнь, на мирный труд. В помощь Красной Армии мы в

течение четырех лет трудились, не покладая рук. А сейчас будем работать еще энергичнее, весенний сев проведем в сжатые сроки.

В этом колхозе вспахано под яровые 70 гектаров, часть яровых посеяна. Готовят зябь под лен и пшеницу. Заложили для яровизации 15 ц. овса, 40 ц. картофеля.

В ответ на подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил, трактористы бригады тов. Голубева, работающие в Якутинском колхозе «Красный герой», утроили производительность труда. В первые же дни мирного времени трактористы тт. Голубев Д. и Смирнов С. выполнили по две и больше нормы в смену, работают круглые сутки. На двух тракторах за время сева вспахали 35 гектаров.

А. Сироткин.

Небывалый под'ем

Колхозники Шалегского сельсовета, воодушевленные подписанием акта о капитуляции фашистской Германии, работают на весеннем севе с небывалым подъемом.

В Больше-Песочновском колхозе «Новый путь» вспахано под яровые 49 гектаров, больше половины этого посеяно овсом, горохом и пшеницей. На 14 головах крупного рогатого скота боронят озимые. Колхозники работают с зари до зари.

Хорошо работают на севе колхозники Мало-Шалегского колхоза «Путь Сталина». Одновременно с пахотой ведут боронование и сев яровых. Посеян овес, горох, пшеница.

Следует сказать, что плохо помогает колхозам в проведении сева машинно-тракторная станция. В Больше-Шалегском колхозе тракторы простаивают, вспахали очень мало. Их снова ремонтируют.

Н. Золотова.

Севец Малышев

Мало-Кирилловский колхоз «Советская деревня» приступил к массовому севу яровых. Сеют овес, пшеницу, горох. Севец Ма-

лышев засеивает сеялкой по 3,5 гектара в день, выполняя норму на 130 и больше процентов.

К. Вершинин.

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Условия социалистического соревнования комсомольских организаций на весеннем севе 1945 года

В целях быстрейшего завершения весеннего сева и активного участия первичных комсомольских организаций колхозов в проведении его, райком ВЛКСМ объявил соревнование и утвердил условия социалистического соревнования комсомольских организаций Уренского района на весеннем севе 1945 года.

Условия социалистического соревнования следующие:

1. В социалистическом соревновании за первенство на весеннем севе участвуют все комсомольские организации и молодые колхозники района.

2. Первенство в социальном соревновании одержат те колхозные комсомольские организации, которые добьются полного окончания весеннего сева в кратчайший срок, с соблюдением всех правил агро-

техники, которые хорошо поставят культурно-массовую и политическую работу среди колхозников и молодежи.

3. Итоги социалистического соревнования колхозных комсомольских организаций и молодых колхозников района будут подводить райком ВЛКСМ и райисполком по окончании весеннего сева.

Победителям в соревновании будут вручены премии. Первая премия — переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ и райисполкома и денежная премия 700 рублей. Две вторых премии — по 400 рублей каждая.

5. Молодым колхозникам, которые на весеннем севе выработают не менее 400 трудодней, будут вручены удостоверения «Лучший молодой колхозник района на весеннем севе 1945 года».

Не допускать простоя тракторов

В полном разгаре весенние полевые работы. Лучшие трактористы Уренской МТС, как и в прошлые годы, показывают образцы работы. Тракторная бригада т. Веникова, работая в Темтовском колхозе, в первые дни сева вспахала 91 гектар. Тракторист — комсомолец т. Вершинин на 10 мая выполнил план весенне-полевых работ на 108 процентов. Близки к выполнению плана весенних работ тт. Королькова и Скрипиченко.

Но не все трактористы и тракторные бригады работают с таким напряжением, некоторые халатно относятся к своему делу. По вине бригадара тракторной бригады т. Смирновой в Веденском колхозе простоял трактор один день. У него оказалась течь масла из трубок. Простаивают тракторы в Буренине, Рогове.

Надо немедленно покончить с такими позорными явлениями, как простой тракторов в горячее время весеннего сева. Каждый трактор должен быть использован на полную мощность.

И. Новиков.

Тракторы снова ремонтируют

Тракторная бригада Рябинной из Татковской МТС должна работать в Павловском колхозе «1 Мая», но до сих пор на место не доставлен ни один трактор. Один стоит на усадьбе МТС, а другой пятую неделю стоит на дороге около Больше-Блховского колхоза. Трактор вновь ремонтируют.

А. С.



Второй Белорусский фронт

На улицах немецкого города Штольп, занятого нашими войсками,



На улицах Берлина, занятых войсками Красной Армии

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1945 года Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 7 мая на 25 миллиардов 065 миллионов рублей.

Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена. Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

8 мая 1945 года.

Досрочно оплатим подписку на новый заем

Подписка на Четвертый Государственный Военный Заем проходит по нашему району с небывалым подъемом. Трудящиеся района, воодушевленные победой над фашистской Германией, с огромной радостью отдают свои средства на дело дальнейшего укрепления оборонной мощи нашей любимой Родины.

На 11 мая подписка по району составила 7.050 тысяч рублей. Район перевыполнил намеченную сумму подписки на 850 тысяч рублей.

Лучших результатов по подписке на новый заем добился Высокоский сельсовет (председатель сельсовета т. Красильников) Здесь подписка выполнена на 150 процентов к намеченной

сумме. Перевыполнили намеченную сумму колхозы Шалегского, Уренского, Горевского и других сельсоветов.

Наличными деньгами по району внесено 470 тысяч рублей.

Подписка на новый заем успешно продолжается. Задача сейчас состоит в том, чтобы охватить каждого трудящегося подпиской на Четвертый Военный Заем. В мае месяце мы должны полностью собрать наличными деньгами всю сумму подписки. Это святая обязанность каждого колхоза, колхозника и колхозницы, каждого работника сельского хозяйства.

И Уткин —
Заведующий райберкассой.

50 лет радио

7 мая 1895 г. виднейшие петербургские ученые и техники собрались на очередное заседание Русского физико-химического общества. На этом заседании молодой физик А. С. Попов сделал доклад о возможности телеграфирования без проводов. Тут же демонстрировался изобретенный Поповым аппарат для улавливания электрических колебаний.

Год спустя Попов демонстрирует новый опыт. Используя передаточное и приемное устройство изобретенного им аппарата, Попов передает несколько знаков азбуки Морзе на расстояние в 200 м.

Первым крупным триумфом радиосвязи явилось следующее событие. Весной 1900 г. 27 рыбаков были увесены на льдине в открытом море. С берега Финского залива на остров Гогланд была передана радиogramма о срочном оказании помощи рыбакам. Находившийся там ледокол «Ермак» вышел в море и спас рыбаков. В этом случае радиосвязь была осуществлена на расстоянии в 44 км., а в следующем, 1901 году в 148 км.

Наша страна явилась колыбелью радио. В Советском Союзе радио нашло самое широкое применение во всех областях, в военном деле, в авиации, в быту и т. д.

Зорко охранять социалистическую собственность

Скоро наступят жаркие дни, когда из-за небрежности с огнем часто возникают пожары. Чтобы не допустить таких явлений, необходимо сейчас немедленно очистить улицы от стружки, щепы, соломы. Проверить состояние дымоходов, печей, трубы, очистить от сажи. Запретить курение на улицах и в опасных местах, у каждого дома и предприятия иметь бочки с водой, багры, ухваты. Организовать круглосуточное дежурство в населенных пунктах. Задача каждого руководителя колхоза, предприятия — заботиться об охране социалистической собственности. Не допускать возникновения пожаров.

Г Некрасов.

Ответственный редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.

Бобылевский колхоз «Ударник», Максимовского сельсовета, продает исправный сепаратор.

Этому же колхозу требуется пастух. С предложениями обращаться в правление колхоза.

МЦ 05217. Урень, тип. газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.